2009. 06. 04.
Hő- és áramlástan (NGB_AG004_1)
Vizsga feladatsor
	Név:
	Neptun azonosító:


1. feladat: (8 pont)
	Az ábrán látható tartály a kiömlő nyílás szintjétől számított h=0,9 m magasságig vízzel van megtöltve és a víztükör felett 3700 Pa vákuum uralkodik.

Mekkora a tartály gyorsulása a jelölt irányban, ha a tartály alján lévő d=35 mm átmérőjű nyíláson át 160 liter víz áramlik a szabadba percenként? A tartályban a vízszint-magasságot vegye állandónak! ((=1000 kg/m3, g=10 m/sec2)
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2. feladat: (7 pont)
Határozza meg a konvektív gyorsulás értékét egy 800 mm hosszúságú, csonka kúp alakú, 100/200 mm átmérőjű keresztmetszet-átmenet tengelyében középütt. A 100 mm átmérőjű keresztmetszeten át belépő folyadék (
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) sebessége 20 m/s és időben állandó.

3. feladat: (8 pont)
[image: image4.bmp]
Határozzuk meg az 1-es és a 2-es pontban uralkodó nyomások különbségét, az ún. statikus huzatot vomm mértékegységben! Hogyan helyezkednek el a kémény aljához csatlakoztatott, alkohollal (sűrűsége 875 kg/m3) töltött nyomáskülönbség-mérőben az alkoholfelszínek? 

A környezeti állapot jellemzői: 
p1≈ 760 Hgmm,
t1=0 oC

A kémény belsejében, a hőmérséklet közel állandó, 250 oC és feltételezhetjük, hogy a nyomás nem sokkal tér el a külső nyomástól. A levegő gázállandója 287 J/kg.K. A füstgáz a sűrűség szempontjából levegőnek tekinthető. Mind a levegőt mind a füstgázt ideális gáznak lehet tekinteni.

4. feladat: (7 pont)
	Határozza meg a tömlővégre erősített fecskendőre ható erő nagyságát! A fecskendőből másodpercenként 30 liter víz távozik. 

(po=1 bar, (=1000 kg/m3 )

A súrlódást, a folyadék és a fecskendő súlyát hanyagolja el! 
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5. feladat: (12 pont)
Egy állandó keresztmetszetű csővezeték, melynek állandója 60000 Pa/(m3/sec)2 két tartályt köt össze. A csővezeték végpontja a 14 m-el magasabban van, mint annak a nyitott tárolómedencének a vízszintje, ahonnan a vizet elszállítjuk. A végpont egy 2,1 bar túlnyomású tartályban van a kezdőpont pedig egy nyitott tároló medencében.

Határozzuk meg a csővezetékes szállítás hatásfokát 2500 m3/h térfogatáram esetére! (a víz sűrűsége 1 kg/dm3)

6. feladat: (8 pont)
Határozzuk meg annak a diffúzornak a hatásfokát és veszteségi tényezőjét, melyen percenként 150 liter víz áramlik át és belépő keresztmetszetében a sebesség 2.5 m/s.

Mekkora a diffúzor nyomásvesztesége?

A diffúzor által összekapcsolt két csővezetékre vonatkozó keresztmetszeti arány 1,25.

A diffúzor be- és kilépő keresztmetszete között mért nyomáskülönbség (vízszintes helyzetben) 650 Pa.

Kérdéssor:
1. Milyen tulajdonságai vannak az ideális folyadéknak? 
(1 pont)
2. Mit fejez ki a gradiens-vektor? 
(1 pont)
3. Írja fel a hidrosztatika alaptörvényét! Mit fejez ki az egyenlet?
(1 pont)
4. Mit nevezünk nedvesítő folyadéknak? Rajzolja fel a folyadékfelszínt nedvesítő folyadék – fal – levegő kapcsolat esetén!
(1 pont)
5. Igaz-e az a megfogalmazás, hogy egyes esetekben a vonatkoztatási rendszertől függ, hogy az áramlás stacionárius vagy instacionárius?
(1 pont)
6. Milyen általános fizikai törvény speciális megfogalmazása a folytonosság törvénye?

(1 pont)
7. Írja fel a Newton-féle folyadéksúrlódási alapegyenletet és értelmezze azt! 
(1 pont)
8. Rajzolja fel a valóságos folyadék réteges áramlásának sebességeloszlását szilárd test közelében! Mit értünk határréteg alatt? 
(1 pont)
9. Mi a diffúzor hatásfok? Milyen összefüggésben van a diffúzor veszteségtényezőjével? 
(1 pont)
10. Mit értünk egyenértékű vagy hidraulikai átmérő alatt? Mikor szükséges az alkalmazása? 
(1 pont)
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